

Оглавление

ТАСС, Москва, 18 мая 2020 14:47, Банк России централизует надзор за субъектами инфраструктуры и инвест- посредниками.....	1
РИА Новости, Москва, 18 мая 2020 13:09, Минтруд разъяснил порядок выплаты накопительной части пенсии	2
НТВ (ntv.ru), Москва, 17 мая 2020 14:38, Глава Пенсионного фонда рассказал, как удобно и безопасно получить выплату на ребенка	3
Известия (iz.ru), Москва, 20 мая 2020 0:01, Три как два: в кабмине обсуждают смягчение условий для досрочных пенсий.....	3
РИА Новости, Москва, 20 мая 2020 14:57, ЦБ и Минкомсвязь запустили сервис удаленного предоставления финуслуг	5
ПРАЙМ # Бизнес-лента (Закрытая лента), Москва, 21 мая 2020, ЦБ РФ РАСШИРИЛ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ НПФОВ И ИНВЕСТФОНДОВ	6
ТАСС, Москва, 21 мая 2020 16:22, Вице-премьер Оверчук допустил использование средств ПФР для вложения в венчурные проекты	6
РИА Новости, Москва, 21 мая 2020 15:02, Котяков назвал средний размер страховой пенсии для неработающих в 2019 г	7
ТАСС, Москва, 21 мая 2020 15:32, Более 7 трлн рублей направили на выплату пенсий в 2019 году.....	7
РИА Новости, Москва, 21 мая 2020 5:45, ФНС объяснила, зачем в России создается Единый регистр населения	7
Investfunds, Москва, 22 мая 2020, НПФ "САФМАР" до 1 июля будет обслуживать клиентов по паспортам с истекшим сроком действия	8
РИА ФедералПресс, Москва, 22 мая 2020 5:32, В ПФР рассказали об изменениях с пенсиями россиян в июне.....	8
Российская газета, Москва, 25 мая 2020 6:00, Хранить вечно.....	9

ТАСС, Москва, 18 мая 2020 14:47, Банк России централизует надзор за субъектами инфраструктуры и инвест- посредниками

В перспективе к компетенции департамента инфраструктуры финансового рынка также отнесут новые субъекты инфраструктуры, для регулирования деятельности которых пока только готовится законодательная база

Банк России централизует регулирование и надзор за субъектами инфраструктуры и инвестиционными финансовыми посредниками при помощи двух новых департаментов, которые начнут работу с 1 июня 2020 года, говорится в сообщении регулятора.

В частности, на базе департамента рынка ценных бумаг и товарного рынка (ДРЦБиТР) будет создан департамент инфраструктуры финансового рынка (ДИФР). Он будет осуществлять регулирование и надзор за центральным депозитарием, центральным контрагентом, регистраторами, депозитариями, репозитариями, клиринговыми организациями, организаторами торговли, ценовыми центрами и операторами товарных поставок. Кроме того, в зону ответственности ДИФР войдут кредитные рейтинговые

агентства и субъекты рынка в сфере краудфандинга - операторы инвестиционных платформ, а также специализированные депозитарии.

В перспективе к его компетенции также будут отнесены новые субъекты инфраструктуры, для регулирования деятельности которых в данный момент только готовится законодательная база. В частности, это операторы финансовых платформ (маркетплейсы) и регистратор финансовых транзакций.

"Создание департамента, ответственного за инвестиционных финансовых посредников, включая платформенные сервисы, позволит повысить эффективность надзора и регулирования на рынках, на которые в последние годы массово приходят инвесторы - физические лица", - поясняют в ЦБ.

Второй департамент - инвестиционных финансовых посредников (ДИФП), будет создан на базе департамента коллективных инвестиций и доверительного управления. В его ведение перейдут профессиональные участники рынка ценных бумаг: брокеры, дилеры, форекс-дилеры, доверительные управляющие, инвестиционные советники. Кроме того, ДИФП будет осуществлять регулирование и надзор за **негосударственными пенсионными фондами**, Пенсионным фондом (в части инвестирования средств накопительной пенсии), управляющими компаниями, акционерными инвестиционными фондами, агентами по выдаче, погашению и обмену инвестиционных паев.

"В настоящее время финансовые организации, занимающиеся юридически различными видами деятельности, часто предлагают клиентам схожие по экономической сути и набору рисков инвестиционные продукты. Это касается и самых популярных у розничных клиентов продуктов. Концентрация компетенций в одном департаменте позволит гармонизировать требования к финансовым посредникам, предоставляющим инвестиционные услуги, обеспечить соблюдение единых принципов надзора, оптимизировать надзорную и регуляторную нагрузку на участников финансового рынка". - отмечает ЦБ.

<https://tass.ru/ekonomika/8499535>

РИА Новости, Москва, 18 мая 2020 13:09, Минтруд разъяснил порядок выплаты накопительной части пенсии

МОСКВА, 18 мая - РИА Новости. На сегодняшний день 98,7% россиян, которые выходят на **пенсию**, получают средства накопительной части пенсии за один раз, сообщили РИА Новости в Минтруде.

В министерстве подчеркнули, что ожидаемый период выплаты накопительной **пенсии** применяется только при назначении накопительных **пенсий**. При этом граждане, у которых накопительная часть **пенсии** составляет менее 5% от общего пенсионного обеспечения, получают средства единовременно.

"Сегодня 98,7% граждан, выходящих на пенсию, получают средства накопительной части **пенсии** единовременно - при выходе на **пенсию**. Таким образом, только в отношении 1,3% граждан, имеющих право на накопительную **пенсию**, применяется показатель "продолжительность ожидаемого периода выплаты накопительной **пенсии**", - отметили в министерстве.

В Минтруде также пояснили, что показатель определяется федеральным законом на основании официальных статистических данных всегда на конкретный год и используется для расчета ежемесячного размера выплаты для выходящих на пенсию граждан.

"Обращаем внимание, что накопительная пенсия выплачивается пожизненно, а ожидаемый период выплаты - величина, которая используется однократно - для расчета

ежемесячного размера пенсии. На размер накопительных пенсий тех граждан, кто ушел на пенсию в предыдущие годы, устанавливаемый на 2021 год коэффициент не влияет", - отметили в министерстве, добавив, что после назначения накопительная пенсия может пересматриваться только в сторону увеличения.

<https://ria.ru/20200518/1571611271.html>

НТВ (ntv.ru), Москва, 17 мая 2020 14:38, Глава Пенсионного фонда рассказал, как удобно и безопасно получить выплату на ребенка

Россиянам не обязательно спешить с заявлениями на выплаты в 10 тыс. рублей на ребенка в возрасте от 3 до 16 лет. Об этом в эксклюзивном интервью программе "Поздняков" рассказал глава Пенсионного фонда Максим Топилин.

По словам главы ПФР, заявления принимают не только в электронном виде, родители могут прийти и в отделение Пенсионного фонда. Однако делать это лучше по предварительной записи, чтобы избежать очередей и обезопасить себя во время пандемии коронавируса.

Максим Топилин, председатель правления ПФР: "Мы очень рекомендуем мам и папам, если подают заявление, делать это по предварительной записи. Тогда это будет гораздо более удобно, комфортно и безопасно".

Также глава ПФР напомнил, что подать заявление на выплату можно до 1 октября. Поэтому бежать в отделения Пенсионного фонда не надо.

Максим Топилин, председатель правления ПФР: "Прием заявлений будет осуществляться до 1 октября. Не обязательно это делать в первые дни. Мы понимаем желание людей получить эти средства быстрее, сделаем все возможное".

Топилин напомнил, что выплаты на детей начнутся с 1 июня.

Глава Пенсионного фонда рассказал, как удобно и безопасно получить выплату на ребенка

<https://www.ntv.ru/novosti/2340561/>

Известия (iz.ru), Москва, 20 мая 2020 0:01, Три как два: в кабмине обсуждают смягчение условий для досрочных пенсий

Такая мера содержится в проекте плана по восстановлению экономики России

В правительстве в качестве антикризисной обсуждается мера по смягчению условий для выхода на досрочную **пенсию**. Такое предложение содержится в плане по восстановлению экономики России, который Минэкономразвития направило в кабмин ("Известия" ознакомились с выдержками из документа, актуальными по состоянию на 18 мая, федеральный чиновник подтвердил подлинность). Согласно плану, до конца 2020 года на заслуженный отдых смогут уйти россияне, которым до пенсии остается три года, несмотря на общий размер стажа. Это поможет поддержать занятость и рынок труда, уверены авторы документа. Кроме того, планируется увеличить минимальный размер пособия по безработице - до 4,5 тыс. рублей. Инициативы помогут снизить социальную напряженность и не потребуют больших расходов бюджета, заявили эксперты.

Шире круг

Минэкономразвития представило в правительство рабочую версию общенационального плана действий по нормализации деловой жизни, восстановлению занятости, доходов граждан и роста экономики. Разработать документ Минэку совместно с Минтрудом и Минфином поручил премьер-министр Михаил Мишустин, его финальная версия должна

быть готова к 25 мая. Источник, знакомый с текстом, подчеркнул, что в него постоянно вносятся правки и окончательная редакция может отличаться от рабочей версии. "Известия" ознакомились с выдержками из плана, актуальными по состоянию на 18 мая.

Так, для поддержки занятости Минтруд предложил смягчить условия для выхода на досрочную **пенсию**. Сегодня такая опция доступна гражданам, потерявшим работу за два года до наступления **пенсионного возраста**, у которых страховой стаж составляет 20 лет для женщин и 25 для мужчин. Еще одно условие - в службе занятости должны подтвердить, что такие люди не могут устроиться на новую работу.

В рабочей версии плана по восстановлению экономики предлагается, чтобы до конца 2020-го на досрочную **пенсию** смогли претендовать граждане, которым осталось не два, а три года до выхода на отдых: то есть женщины в возрасте 53,5 лет и мужчины 58,5 лет. Напомним, что в 2020 году на **пенсию** могут выйти женщины в 56,5 лет и мужчины в 61,5 год. Условие по обязательному наличию трудового стажа в 20 лет для женщин и 25 для мужчин в плане не приводится.

Вместе с тем документ предлагает повысить минимальную величину пособия по безработице до 4,5 тыс. рублей на три месяца с мая 2020 года (сейчас она составляет 1,5 тыс. рублей). На тот же срок планируется приравнять размер выплат для ИП, вынужденных прекратить деятельность после 1 марта, к МРОТ (12,1 тыс. рублей). Кроме того, в плане указаны развитие гибких форм занятости и разработка онлайн-программ переобучения и повышения квалификации.

"Известия" направили запросы в правительство, Минэкономразвития и Минтруд.

Ранее президент объявил несколько мер, направленных на поддержку занятости. Среди них - возможность получить льготный заем под 0% или безвозмездную субсидию в размере МРОТ на зарплату сотрудникам. Вместе с тем Владимир Путин анонсировал старт еще одной программы, в рамках которой бизнес сможет взять кредит под 2% годовых на любые цели. А при сохранении занятости на уровне 90% по сравнению с началом кризиса, такой заем будет списан вместе с процентами.

Риски и возможности

Подавляющее большинство предпенсионеров трудится без оформления трудовых отношений из-за низкого спроса со стороны работодателей на возрастных сотрудников, отметил аналитик "Фридом Финанс" Валерий Емельянов. Пособие по безработице выплачивается напрямую из бюджета, а страховые пенсии из взносов и трансфертов ПФР. Вероятно, в правительстве посчитали, что лучше распределить финансовую нагрузку более равномерно между фондом и бюджетом, предположил эксперт. Он также добавил, что мера несет определенные риски.

- Встать на учет в службу занятости сейчас можно дистанционно, причина и дата увольнения при этом не важны. А вот подтвердить, что на предприятии были сокращения или что оно было ликвидировано из-за коронавируса, может быть сложно, - предупредил Валерий Емельянов. При этом большой дыры в бюджете новый вид "временной" пенсии не создаст: лишь 40% предпенсионеров работает официально (это чуть более 1,5 млн человек), а кроме того, выплаты будут длиться недолго - в течение полугода, констатировал эксперт. По его словам, потребуется не более 130 млрд рублей, чтобы обеспечить всех нуждающихся.

Инициатива противоречит ранее принятым мерам по реформированию **пенсионной системы**, дефицит которой правительство стремилось снизить, повышая возраст выхода на отдых, категоричен управляющий директор группы рейтингов органов власти агентства НКР Андрей Пискунов.

Кроме того, есть риск, что работодатели во время кризиса могут начать активно избавляться от такой категории работников, перекладывая ответственность за них на государство. Впрочем, в условиях растущей безработицы такие выплаты могут снизить социальную напряженность среди тех, кто потерял место в результате ограничительных мер и спада в экономике, отметил эксперт.

По его мнению, с учетом средней страховой **пенсии** в размере 16,5 тыс. рублей, максимальный размер выплат мог бы достигнуть 70 млрд в том случае, если увольнению без возможности трудоустройства подверглись все эти граждане. Однако на самом деле масштаб дефицита Пенсионного фонда будет меньше, прогнозирует эксперт.

В **ПФР** отказались комментировать инициативу по запросу "Известий".

С 2019 года в России стартовала пенсионная реформа, рассчитанная до 2028-го. Она предусматривает постепенный подъем возраста выхода на пенсию с 55 до 60 лет для женщин и с 60 до 65 для мужчин. Предполагается, что высвободившиеся средства будут направлены на увеличение уровня выплат выше инфляции.

<https://iz.ru/1013030/ekaterina-vinogradova/tri-kak-dva-v-kabmine-obsuzhdaiut-smiagchenie-uslovii-dlia-dosrochnykh-pensii>

РИА Новости, Москва, 20 мая 2020 14:57, ЦБ и Минкомсвязь запустили сервис удаленного предоставления финуслуг

МОСКВА, 20 мая - РИА Новости. Банк России и Минкомсвязь запустили сервис, с помощью которого граждане смогут дистанционно предоставлять информацию о себе в кредитные и страховые организации и получать услуги в цифровом виде без посещения офисов, говорится в совместном пресс-релизе ведомств.

"Министерство цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Российской Федерации и Банк России запустили в промышленную эксплуатацию сервис, который позволит гражданам через личный кабинет Единого портала госуслуг дистанционно предоставлять информацию о себе в кредитные и страховые организации и получать услуги и сервисы полностью в цифровом виде без посещения офисов", - сказано в релизе.

Через новый сервис финансовые организации могут получать необходимые сведения, хранящиеся о гражданах в различных базах данных (ФНС, Росреестр, МВД, ПФР и другие). На данный момент в проекте принимают участие 20 банков и четыре страховые организации. Причем клиенты шести банков уже могут через сервис в личном кабинете на портале госуслуг заполнить анкету на дистанционное предоставление кредита онлайн. Список кредитных организаций будет увеличиваться. Страховые компании пока тестируют возможность оформления полисов ОСАГО и каско через этот сервис.

"Реализация этого проекта - еще один важный шаг на пути к цифровизации государственных и финансовых услуг. Он позволяет участникам финансового рынка и другим организациям получать необходимые сведения из доверенных государственных источников в режиме "одного окна". Гражданам же он предоставит удобный и безопасный способ получения банковских и других продуктов и сервисов онлайн. И это особенно важно сегодня в условиях самоизоляции, - отметила первый заместитель председателя Банка России Ольга Скоробогатова. Она подчеркнула, что сервис реализован с учетом необходимых мер по защите информации на базе инфраструктуры электронного правительства, которая принадлежит государству.

"Мы запустили сервис в экспериментальном порядке - именно сейчас он востребован и гражданами, и банками. В условиях самоизоляции и удаленной работы необходимо снизить количество посещений мест скопления людей, при этом потребность в

банковских услугах, конечно, сохраняется. Хотим особо отметить, что реализованный механизм работы является универсальным и предполагает гибкое использование", - заявил министр цифрового развития, связи и массовых коммуникаций РФ Максют Шадаев. В перспективе проект будет расширен на все кредитные и микрофинансовые организации, а также дополнен новыми сведениями. В частности, о доходах граждан из информационных систем ФНС России и Минтруда России, а также сведениями из бюро кредитных историй.

<https://ria.ru/20200520/1571734822.html>

ПРАЙМ # Бизнес-лента (Закрытая лента), Москва, 21 мая 2020, ЦБ РФ РАСШИРИЛ ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ ДЛЯ НПФОВ И ИНВЕСТФОНДОВ

Банк России изменил требования к инвестированию средств пенсионных накоплений **негосударственных пенсионных фондов (НПФ)** и активов инвестиционных фондов, говорится в сообщении регулятора. Соответствующие указания регулятора утвердил Минюст России, они вступают в силу 21 мая. "Новые требования должны расширить инвестиционные возможности **НПФ** и инвестиционных фондов, а также снизить негативные последствия пандемии коронавируса для участников финансовых рынков", - отметили в ЦБ.

Согласно указаниям, с 1 июля 2020 года до 1 июля 2021 года переносится очередное снижение лимитов концентрации, установленных для инвестирования средств пенсионных накоплений **НПФ** и активов инвестиционных фондов. Кроме того, разрешается инвестирование средств пенсионных накоплений **НПФ** в паи биржевых паевых инвестиционных фондов.

Для поддержания доступности ипотечного кредитования Банк России на постоянной основе выделил отдельный 5%-й лимит на инвестирование средств пенсионных накоплений в облигации с ипотечным покрытием с высоким кредитным рейтингом. Одновременно эти бумаги будут исключены из 10%-го лимита на инвестирование в отдельные активы с дополнительным уровнем риска, а сам лимит постепенно к 1 июля 2022 года будет снижен до 7%.

ТАСС, Москва, 21 мая 2020 16:22, Вице-премьер Оверчук допустил использование средств ПФР для вложения в венчурные проекты

Речь идет также об инвестициях в частные компании и инвестиционные фонды МОСКВА, 21 мая. /ТАСС/. Средства Пенсионного фонда могут быть использованы для инвестиций в частные компании, инвестиционные фонды и венчурные проекты. Об этом сказал заместитель председателя правительств РФ Алексей Оверчук в ходе конференции Startup Village.

"ЦБ, как и правительство, получил указания, чтобы изыскивать возможности для осуществления инвестиций, используя соответствующие резервы, в том числе и Пенсионного фонда, для вложения в частные компании, инвестфонды, чтобы расширить поле для инвестиций в российские активы, в том числе и венчурные", - сказал Оверчук. Он отметил, что правительство РФ разрабатывает предложения по созданию инструментария для повышения уровня инвестиций в российские венчурные проекты. Оверчук сообщил, что в работе над этими инициативами принимает участие председатель правительства РФ Михаил Мишустин, добавив, что данные предложения могут быть в скором времени опубликованы.

<https://tass.ru/ekonomika/8530595>

РИА Новости, Москва, 21 мая 2020 15:02, Котяков назвал средний размер страховой пенсии для неработающих в 2019 г

МОСКВА, 21 мая - РИА Новости. Средний размер страховой пенсии по старости для неработающих граждан за 2019 год увеличился на 7,6% и составил 15 496 рублей, заявил глава Минтруда Антон Котяков.

По словам министра, в 2019 году ПФР выполнил социальные обязательства по выплате пенсий и пособий, а также по повышению пенсионного материального обеспечения граждан в установленные сроки и в полном объеме.

"Доходы бюджета Пенсионного фонда превысили прогнозные показатели на 1,5% и составили 8 триллионов 781 миллиард рублей", - сказал Котяков на заседании правительства.

Он уточнил, что в ПФР поступило на 511 миллиардов больше, чем в 2018 году, при этом 61% доходов составили страховые взносы на обязательное пенсионное страхование. Исполнение бюджета ПФР по расходам в 2019 году составило 8 триллионов 627 миллиардов рублей, более 88% направлены на выплату пенсий.

"Средний размер страховой пенсии по старости для неработающих граждан за 2019 год увеличился на 1089 рублей, или на 7,6%, и составил 15 496 рублей", - добавил министр.

<https://ria.ru/20200521/1571787606.html>

ТАСС, Москва, 21 мая 2020 15:32, Более 7 трлн рублей направили на выплату пенсий в 2019 году

Это свыше 88% бюджета Пенсионного фонда России

Свыше 7 трлн рублей было направлено на выплату пенсий в 2019 году, это свыше 88% бюджета Пенсионного фонда России. Об этом заявил министр труда и социальной защиты Антон Котяков на заседании правительства РФ. "Исполнение бюджета Пенсионного фонда по расходам в 2019 году составило 8 трлн 627 млрд рублей. Свыше 88% Пенсионного фонда - это 7 трлн 660 млрд рублей - направлено на выплату пенсий", - сказал министр, слова которого приводятся на сайте правительства.

По словам Котякова, средний размер страховой пенсии по старости для неработающих граждан увеличился на 1089 рублей и составил 15 496 рублей. "На денежные выплаты социально незащищенным гражданам направлено 516 млрд рублей. На выплату материнского капитала - 291,5 млрд рублей", - добавил он.

<https://tass.ru/ekonomika/8529877>

РИА Новости, Москва, 21 мая 2020 5:45, ФНС объяснила, зачем в России создается Единый регистр населения

МОСКВА, 21 мая - РИА Новости. Создание в России Единого федерального регистра населения позволит быстро оказывать адресную материальную и социальную поддержку домохозяйствам без предоставления гражданами каких-либо подтверждающих документов, рассказали РИА Новости в Федеральной налоговой службе (ФНС) России, которая станет оператором этого ресурса.

Госдума в четверг рассмотрит в третьем чтении законопроект о Едином федеральном информационном регистре (ЕФИР) в РФ. Этот ресурс позволит связать между собой данные, которые сейчас уже используются различными госорганами для оказания адресной поддержки населению. В регистре будут храниться основные сведения о

человеке: его имя, дата и место рождения, пол, а также различные идентификаторы, по которым можно будет обратиться в другие системы за конкретными сведениями.

Поставщики данных для регистра - ФНС, Пенсионный фонд, органы образования, занятости, МВД и другие будут отвечать за сбор, обработку, хранение и защиту данных. Перечень организаций, которым будет предоставлен доступ к ним, и цели получения сведений строго ограничены законопроектом. А обмен информацией будет осуществляться в госсистеме межведомственного взаимодействия.

"Для удобства населения закон позволит быстро оказывать материальную и социальную адресную поддержку семьям и домохозяйствам, а также значительно сократить время оказания государственных услуг без требования избыточных бумаг, заявлений", - рассказали в ФНС.

"Гражданам не придется повторно передавать одну и ту же информацию в различные органы и предъявлять лишние документы. Государство повысит качество прогнозов для долгосрочного развития страны, регионов, сможет получать актуальную статистику и предоставлять меры поддержки конкретным группам лиц, семьям и гражданам", - пояснили в ведомстве.

"В регистре не будет никаких медицинских и биометрических данных, штрихкодов, телефонов, налогов, имущества, штрафов, и тем более никаких описаний свойств личности", - подчеркнули в ведомстве. При этом граждане смогут обратиться через портал государственных услуг к регистру и проверить сведения о самих себе.

<https://ria.ru/20200521/1571761705.html>

Investfunds, Москва, 22 мая 2020, НПФ "САФМАР" до 1 июля будет обслуживать клиентов по паспортам с истекшим сроком действия

Уважаемые клиенты! АО НПФ "САФМАР" до 1 июля 2020 года будет осуществлять заключение договоров об обязательном страховании и договоров негосударственного пенсионного обеспечения, а также продолжит обслуживание клиентов, у которых истек срок действия документа, удостоверяющего личность. Это касается работы как с действующими, так и с новыми клиентами.

Данная мера носит временный характер, и принята во избежание дополнительных сложностей, связанных с получением финансовых услуг, а также установленным режимом самоизоляции.

Фонд просит вновь принятых клиентов с просроченными паспортами предоставить актуальные сведения о документе, удостоверяющем личность, до 30 сентября 2020 года согласно форме обязательства, а действующих - в плановом режиме.

<https://investfunds.ru/news/67895/>

РИА ФедералПресс, Москва, 22 мая 2020 5:32, В ПФР рассказали об изменениях с пенсиями россиян в июне

МОСКВА, 22 мая, ФедералПресс. Российским пенсионерам объяснили, будут ли выплаты автоматически продлевать в июне.

Карантинные мероприятия в регионах России начинают постепенно завершаться. В июне пожилых граждан ждет несколько важных изменений, которые в том числе касаются и пенсионных выплат. Об этом рассказали в ПФР.

В июне для всех пенсионеров продолжит действовать упрощенный порядок назначения и продления выплат. До июля решено продлить получение пенсий по доверенности и

гражданам без определенного места жительства. До этого времени им необходимо было подтверждать свое право на пенсию в отделении ПФР.

Кроме того, выплаты по потере кормильца также разрешено не продлевать, даже если получателю уже исполнилось 18 лет, пенсия будет выплачиваться до 1 июля. С июня вступят в силу поправки в закон "Об исполнительном производстве". Это означает, что банки будут маркировать соцвыплаты и пособия, приходящие на карточный счет. Эти суммы нельзя будет списывать в счет долга даже по решению суда, пишет Primpress.

Как сообщал "ФедералПресс" ранее, в России пенсионерам выплачивают сельские прибавки в 1500 рублей. Доплата ждет тех, кто не менее 30 лет отработал в сельской местности.

Фото: ФедералПресс / Евгений Поторочин

В ПФР рассказали об изменениях с пенсиями россиян в июне

<https://fedpress.ru/news/77/society/2502196>

Российская газета, Москва, 25 мая 2020 6:00, Хранить вечно

Автор: Игнатова Ольга

ПРОЕКТ В электронные трудовые книжки попадет весь стаж

Включать весь трудовой стаж в электронную трудовую книжку предлагают в минтруде. Подготовленные им поправки об этом в Трудовой кодекс и закон об учете в системе обязательного пенсионного страхования (есть в распоряжении "Российской газеты") направлены на рассмотрение в Российскую трехстороннюю комиссию по регулированию социально-трудовых отношений.

Напомним, что с 1 января вступил в силу Закон об электронной трудовой книжке. Каждому работнику дали год на то, чтобы решить - хочет ли он оставить привычный бумажный вариант книжки или перейти на электронный. В чем преимущества электронной трудовой? Ее не потеряет ни работодатель, ни сам работник. При этом сотрудник может в любое время проконтролировать, какие записи вносит его работодатель в трудовую. Это можно делать через "личный кабинет" на сайте ПФР, через портал госуслуг или через мобильное приложение.

Если работник решит перевести свой стаж и трудовые заслуги в электронный формат, то бумажную книжку отдел кадров ему отдаст на руки. Если же не решится на перемены, то работодатель продолжит вести бумажную трудовую, но в то же время будет дублировать данные в электронной трудовой на этого работника. Все, у кого трудовой стаж только начинает формироваться, получают с 2020 года только электронную трудовую.

Но в любом случае в электронной трудовой будут содержаться сведения только с начала 2020 года, а весь предыдущий стаж остается в бумажном аналоге, который выдается на руки, и отдел кадров уже не несет за него никакой ответственности.

При увольнении в день прекращения трудового договора работник пишет заявление работодателю о предоставлении сведений о трудовом стаже. Работодатель обязан предоставить такие сведения, но только за период работы у него. Все предыдущие записи он переписывать и заверять своей подписью не может. Таким образом, сотрудник получит на руки лишь выписку из трудового стажа о последнем периоде работы либо на бумаге, либо в электронном виде, если у работодателя есть усиленная квалифицированная электронная подпись.

А бумажную трудовую человек теперь должен беречь как зеницу ока. Как бы не потерялась! Потом замучаешься бегать по прежним местам работы и восстанавливать стаж. А как быть, если некоторые организации уже закрылись? Осаждать запросами Пенсионный фонд РФ? А если не удастся и там получить данные?

Филиал «Образование и наука»

Минтруд решил устранить этот пробел. Он предлагает предоставить работнику возможность обратиться в подразделения Пенсионного фонда России с заявлением для включения сведений о трудовой деятельности в свой индивидуальный лицевой счет за периоды работы до 1 января 2020 года, с начала трудовой деятельности.

"Поскольку размер пенсионного обеспечения зависит от корректности определения продолжительности трудового стажа, необходимо предоставить возможность передать в Пенсионный фонд все сведения, содержащиеся в бумажной трудовой, - говорит проректор Финансового университета при правительстве России Александр Сафонов. - Это позволит избежать ошибок и недоразумений. А значит, более правильно в конечном счете рассчитать пенсию".

АКЦЕНТ

В электронной трудовой книжке будут содержаться сведения только с начала 2020 года

<https://rg.ru/2020/05/24/v-elektronnye-trudovye-knizhki-popadet-ves-stazh.html>